

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.031

Miércoles 30 de Julio de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

La Conferencia de la Paz

Se inauguró ayer tarde en París

Bidault, elegido Presidente, pronunció un interesante discurso, contestado por Byrnes en nombre de todos los países asistentes

La presencia de Estonia, Letonia y Lituania en la Conferencia

Naciones Unidas que recapaciten sobre la cesión de Tenda y Brinca a Francia, teniendo en cuenta que Italia está dispuesta a un compromiso para el uso conjunto de las centrales hidroeléctricas.

El Primer Ministro está dispuesto a la devolución del Dodecaneso pero intentará convencer a las Naciones Unidas para que anulen la cláusula según la cual Italia renuncia a sus derechos sobre las colonias.

Además, desea que la cuestión de las reparaciones sea revisada, porque Italia se encontrará en la absoluta imposibilidad de pagar. No tiene inconveniente en ceder parte de su flota, pero insiste en la necesidad de retener cien mil toneladas, que considera imprescindibles, dada la situación geográfica de Italia a lo largo de la costa mediterránea. — Efe.

CONFERENCIA BIDAULT — ATLEE

París. — El Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha anunciado que el Ministro de dicho departamento, George Bidault tenía fijada una conferencia con el Primer Ministro británico, Clemente Atlee, a las 12'30 de hoy en el despacho del Ministro francés, en el Quai D'Orsay. Según se dice en los medios políticos, la finalidad de la reunión es el deseo de Bidault de establecer contacto con el Premier británico el cual no ha visto «desde hace varios meses». — Efe.

NEGATIVA DE BYRNES

París, 29. — En su conferencia de prensa, Byrnes se negó a discutir la inclusión en la delegación soviética de los Ministros de Asuntos Exteriores de Estonia, Lituania y Latvia. Dijo que no tiene información sobre el asunto.

BIDAULT CONFERENCIO CON LOS DELEGADOS CANADIENSES

París, 29. — Horas antes de comenzar la Conferencia de la Paz, el Presidente Bidault recibió a la Delegación canadiense, presidida por Mackenzie King, en el Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

LLEGADA DE LOS DELEGADOS AL PALACIO DE LUXEMBURGO

París, 29. — Georges Bidault, Jefe del Gobierno de la República francesa y anfitrión en la Conferencia de las 21 naciones, llegó al Palacio de Luxemburgo a las cuatro y diez (hora española) para recibir a los Jefes de las Delegaciones antes de la apertura formal.

Centenares de personas se agolpaban en las inmediaciones del Palacio contenidas por dos filas de guardias.

Al entrar el coche de Bidault en el patio del Luxemburgo presentaron armas dos secciones de gendarmes formadas ante la entrada de los Delegados.

Escortado por cinco miembros de la Guardia Republicana, hizo su entrada en el Palacio Georges Bidault.

Sobre los tejados del edificio, ocupando posiciones dominantes y sin que conociera su presencia la muchedumbre, había numerosos policías.

En rápida sucesión de coches fueron llegando los Delegados: Mackenzie King, los representantes de Holanda, Abisinia y Brasil, el Dr. Wellington Koo, de China; el Dr. Evatt, de Australia, y Melotov, inmediatamente seguido por Byrnes y Atlee.

Bidault los recibió en el Salón Víctor Hugo, dispersándose los Delegados, en espera de la apertura de la sesión, después de cambiados los saludos de rigor. — Efe.

A LAS 5'14 DE LA TARDE SE INAUGURO LA CONFERENCIA

París, 29. — A las 17'14 (hora oficial española) el Presidente Bidault, Jefe de la Delegación francesa, declaró abierta la Conferencia de la Paz en el palacio de Luxemburgo, ante las Delegaciones de 21 naciones aliadas o asociadas.

Bidault pronunció un discurso inaugural.

BIDAULT ELEGIDO PRESIDENTE POR ACLAMACION

París, 29. — El Jefe de la Delegación francesa en la Conferencia de la Paz, Georges Bidault, ha sido elegido Presidente temporal de la citada Conferencia, por aclamación.

La propuesta del nombramiento lo hizo el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes. — Efe.

DISCURSO DE BIDAULT

París, 29. — El Presidente del Gobierno provisional de la República Francesa y Jefe de la Delegación de este país en la Conferencia de la Paz, Georges Bidault, pronunció el siguiente discurso al inaugurar dicha Conferencia en el Palacio de Luxemburgo.

«Caballeros: En nombre del pueblo francés, el Gobierno de la República Francesa, desde lo más profundo de su alma da la bienvenida a las Delegaciones de los países aliados y amigos llegados a París para celebrar la primera con-

ferencia conjunta que discutirán las cuestiones pendientes del mundo.

Este Gobierno ha visto con alegría que todos estos países han aceptado la invitación que les fue enviada en nombre de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores y está convencido que los representantes de todos estos países trabajarán conjuntamente y con un espíritu de cooperación para el desarrollo de la importante labor con que se enfrentan.

Por segunda vez en menos de treinta años, agregó, es precisamente en Francia donde se celebran reuniones de carácter internacional en las que los países victoriosos en dos terribles guerras tratan de establecer la paz.

El Gobierno francés aprecia en todo su valor el gran honor y la confianza que en el depositan sus asociados y amigos, sabe que este honor es la consecuencia de un destino que dicta el que por segunda vez Francia se debe colocar en la vanguardia de los países democráticos contra los cuales desencadenó la agresión y que en esas mismas dos ocasiones Francia ha soportado una gran parte de la lucha, del sufrimiento y de la destrucción, que constituyeron el precio de la victoria.

Las conferencias que se celebraron después de la primera guerra mundial —continuó Bidault— propusieron al mundo unas soluciones que no fueron suficientes para evitar que una guerra de más duración y más terrible ocurriera antes de los 25 años. Es demasiado fácil enjuiciar los hombres y las políticas responsables de estas soluciones. Es la historia la que debe juzgar, pero permitidme decir que cualesquiera que hayan sido los errores y las debilidades, el motivo fundamental del fracaso consistió en que las dos grandes potencias, cuyos brazos uno después de otro habían trabajado en forma decisiva en las batallas se mantuvieron al margen del organismo que fue establecido para organizar la paz. Este motivo de debilidad definitiva no existe en el día de hoy. En este mismo momento existe un verdadero concierto internacional y el Gobierno francés espera que pronto se completará con la admisión a este conjunto de países que continúan aún ausentes, especialmente en Europa, y tan pronto como puedan vivir en libertad.

La asociación de las naciones pacíficas, dijo después, están animadas por el mismo ideal que es la base de la O.N.U., cuyos fundamentos fueron establecidos en San Francisco y ya en su primer momento de existencia, aun dentro de

las dificultades naturales vive con esperanza y confianza.

No es preciso recordar a ustedes las reuniones celebradas por los Ministros de Asuntos Exteriores en septiembre de 1945, así como tampoco las reuniones de París en los meses de mayo y junio del año actual, reuniones en las cuales se establecieron proyectos y se trazaron planes que hoy día se someten a la consideración de ustedes.

Sé, dijo seguidamente, que ha habido críticas sobre los planes generales de procedimiento. También ha habido quejas respecto a la lentitud con que ha sido realizado nuestro trabajo y respecto a la tardanza en establecer consultas con otros países principalmente interesados. Como representante del Gobierno que ustedes han aceptado como huésped, tengo menos derecho que cualquier otro de convertirse en el campeón de los métodos de esta forma criticados. Pero precisamente porque yo participé personalmente y en modo directo en ello, me considero con suficiente autoridad para decir que las dificultades que encontramos fueron inmensas debido a que los intereses en las discusiones se encontraban eran difíciles de conciliar y debido también a que era esencial respetar ciertos principios jurídicos y morales que se aplican a la política internacional en la misma forma que a la conducta de un hombre.

Ciertamente que la acusación de haber obrado con precipitación no puede hacerse contra los que hoy someten su trabajo a la consideración de ustedes en este capítulo importante de la solución europea como son los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria, Rumania y Finlandia. Pero por lo menos los que laboraron de este modo están conscientes de haber, con paciencia y con un trabajo muy duro, buscado soluciones y llegado a acuerdos entre todos los países interesados y formar unas bases concretas para unas soluciones perdurables.

En el día de hoy —continuó Bidault— cuando comenzamos nuestras deliberaciones no podemos decir todavía si nuestra labor se verá coronada por el éxito. Pero, no obstante, se debe decir con justicia que en ningún momento hemos tratado de imponer una resolución definitiva sin previa consulta con los interesados.

Desde el principio se aceptó la condición de que no se tomaría decisión alguna hasta que todos los asuntos fueran sometidos a la consideración de un auditorio más amplio, donde el público internacional podía hacer que su voz fuese oída. Es por esta razón por la que hoy se reúnen en París los representantes de las Naciones Unidas, que efectivamente tomaron parte en el conflicto con las oportunas fuerzas militares, a las que se han dado las seguridades más completas de que en esta Conferencia se seguirá el más am-

(Pasa a la 7.)

...NES SE REUNE CON AT-
...E
...aris.— Pocas horas después
...llegada a París, Mr. Byr-
...se dirigió a visitar a Atlee,
...stancias de éste.
...entrevista se celebró en el
...el Jorge V que ocupa la de-
...ción británica y se supone
...haya tratado de la publica-
...de los borradores de los tra-
...de paz, así como de la
...ción de Palestina.
...antes de trasladarse al Hotel
...de V. Mr. Byrnes tuvo un
...cambio de impresiones
...su delegación en la comisión
...anglo-americana que
...está tratando el asunto de
...estina.
...una conferencia de prensa
...brada antes de su reunión
...Atlee, el Secretario de Esta-
...norteamericano dijo que su
...presión personal era que los
...tradores de los tratados serían
...a la publicidad como pri-
...to se pensaba.
...Byrnes manifestó a los corres-
...colocó la delegación norte-
...americana aprobará las decisio-
...de los Cuatro Grandes, pe-
...que en lo que se refiere a
...estiones suplementarias, se re-
...va a libertad más completa
...guirse por cualquiera nue-
...información que salga a la luz
...para juzgar por sus propios
...critos cualquier nueva pro-
...esta, sin prejuicios ni reservas.
...Preguntado por un periodista
...los Estados Unidos aproba-
...la admisión de Albania,
...Líbano, Luxemburgo y Méjico en
...Conferencia, Mr. Byrnes dijo
...de la Delegación norteamerica-
...mantendrá en todo momen-
...to acordado en Moscú, pero
...no obstante ve favorable-
...mente que sean escuchados to-
...los países.
...Manifestó también que espe-
...raban los Ministros de Asun-
...Exteriores de las Cuatro
...grandes Potencias celebran re-
...ciones ordinarias, mientras dis-
...tre la Conferencia de la Paz,
...en el fin de que en ellas pue-
...an aprobar las recomendacio-
...para conseguir la utimación
...los textos de los tratados.—
...
...PESIMISMO EN ITALIA
...Roma.— Los italianos se
...muestran pesimistas con respec-
...to a la consecución de una paz
...estada, según una encuesta rea-
...zada por el corresponsal de a
...United Press.
...Las respuestas a preguntas he-
...chas a «hombre de la calle» en
...Génova, Milán, Floren-
...cia, Venecia y Nápoles, indican
...que la mayoría de los italianos
...creen que su país obtenga
...mayores consideraciones por
...parte de los aliados después de
...la firma del Tratado de Paz.
...Entre tanto, el Primer Minis-
...tro De Gasperi insistió en que
...debe continuar siendo
...italiano, así como Goritzia y el
...este y el Sur de Istria. No obs-
...tante, aceptaría la internacio-
...nización de Trieste, si la comu-
...nización que le una con los es-
...tados del Danubio y posible-
...mente Fiume también son in-
...ternacionalizados.
...De Gasperi aconsejará a las

Móstacilla

NO ESCLAVAS, PERO SI CRIADAS

En todas las guerras de la antigüedad, los vencidos hechos prisioneros quedaban esclavos de los vencedores. ¡Dura ley!

Vino después la humanización de la guerra y se desterró esta práctica; mas ahora, va a restablecerse, en parte, siendo de notar que la esclavitud, moderada, endulzada, es a petición de los propios vencidos. --¡Así comeremos! --se habrán dicho.

Se trata de muchas mujeres de Austria, donde la necesidad aprieta, que han solicitado puestos de criadas en los países vencedores, entre ellos Inglaterra.

Toda familia inglesa podrá reclamar una de esas criadas, mientras demuestre que no dispone de sirvienta inglesa, pero ha de poseer certificado médico de la austriaca que va a entrar a su servicio y ha de reclamar la conformidad de las autoridades austriacas para dejarla salir de su territorio. Así las amas inglesas podrán tener criadas, ya que el servicio doméstico escasea enormemente en Inglaterra.

EL DE TANDA

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, durante toda la mañana del día de ayer permaneció en su despacho dedicado al estudio y firma de los asuntos afectos a su autoridad y a tal fin despachó con el Secretario Técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil y el Comisario Jefe de Policía.

El Sr. Gobernador recibió la visita del Ingeniero Inspector Regional de Obras Públicas don Pascual de Luxau el cual iba acompañado del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia don Miguel Forteza y del Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Gabriel Roca.

También fué cumplimentado el Sr. Pardo por el Ilmo. señor Fiscal de Tasas don Benjamín Gil, el Presidente de la Diputación Provincial señor Blanes Boysen, el Delegado Provincial de Sanidad señor Porcel y por el Subjefe Provincial del Movimiento señor Conde de Olocou.

VISITAS

Por la tarde el señor Gobernador recibió entre otras las siguientes visitas: una representación de las RR. MM. de los Desamparados de San José de la Montaña; don Antonio López García; una representación de las RR. MM. Agustinas; don Juan Miró; don Juan Rosselló; doña Margarita Miró; don Miguel Rosselló Nadal; el Reverendo don Jorge Varrill Esteve, Económico de Buñola; don Gabriel Jaume; don Mouserrate Valls; don Juan Pizá; la Srta. Andreu; don José Cardona; don Jaime Eladó; don Idefonso Sánchez; doña Margarita Oliver; y la señorita Jefe del Albergue del S.E.M. del Arenal.

Albergue Nacional del S. E. M.

INAUGURACION DEL TURNO FEMENINO

Coincidiendo con la españolista festividad de Santiago Apóstol ha dado comienzo a sus jornadas el Albergue Nacional —turno femenino— que el Servicio Español del Magisterio ha establecido, como en el pasado año, en la playa del Arenal. Sesenta maestras afiliadas a este Servicio y procedentes de casi todas las provincias de España han venido a nuestro Isla para pasar, cara al mar latino, unas semanas de justo solaz y, al propio tiempo, de plenitud formativa, profesional y patriótica y cobrar nuevos bríos y entusiasmos, en este remanso espiritual ante las fatuas tareas del nuevo curso.

Está al frente del Albergue la camarada Blanquita Oseáriz.

El acto de inauguración dió comienzo con el solemne acto de leer por vez primera la Bandera Nacional y las del Movimiento. Asistieron a este acto todos los mandos del S.E.M. provincial. El Jefe Provincial del Servicio, camarada Francisco Fiol, dió la bienvenida a las alberguistas que traen también de las provincias de su procedencia el cálido saludo de los camaradas de sus Jefaturas respectivas. Seguidamente pronunció la primera charla de la serie de charlas y conferencias que habrán de darse en el curso del Albergue. Señaló en primer término la significación exacta de esta concentración de camaradas maestras en un mismo afán y en una misma tarea. Glosó el aspecto de misión vocacional que ha de unirnos a todos para servir mejor a la Patria. Desarrolla el concepto de Patria, totalidad histórica, donde todos nos fundimos, superior a cada uno de nosotros y a la cual hemos de servir en aspiración de unidad de destino, en las tierras y en los hombres, manifestando que esta idea de unidad ha de ser el máximo esfuerzo en la misma siembra de afanes educacionales, en una misma hermandad y camaradería que cristaliza en todas las escuelas de España, bajo el signo vital de nuestro ¡Arriba España!

Dedica luego unos párrafos a estudiar la posición de la albergada como mujer española y como maestra del S.E.M., ante la realidad presente de nuestra Patria. Recuerda las históricas palabras de José Antonio en Don Benito, dedicadas a las mujeres españolas y, comentándolas hace resaltar el sentido exacto y profético de aquellas palabras, ya que la Sección Femenina de Falange ha ido formando, en el servicio y en la abnegación a la mujer que se encuadró en sus filas y está mujer —dijo el camarada Fiol— hoy albergada, ha de estudiar esta su propia formación, ha de contrastarla en estudio en sus camaradas, para definir luego la fórmula práctica y precisa de transvasarla en las educandas que España, en sus Escuelas, le confía, a fin de lograr que las próximas generaciones de mujeres respondan al tipo genuino de mujer española que tiene tan elevados ejemplos en Santa Teresa de Jesús e Isabel de Castilla.

Terminó recabando de todas las más firme adhesión a Franco, Caudillo de España, que ha salvado a nuestra Patria y que la conduce por los rectos senderos de su definitiva y segura regeneración. Seguidamente la Jefe del Albergue, camarada Blanquita Oseáriz, dió lectura a un expresivo telegrama del Jefe Central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo, saludando a las albergadas y haciendo votos para el mejor éxito del Albergue. Se leyeron también los telegramas que, con motivo de esta inauguración, se dirigen al Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, al Vicesecretario General del Movimiento y al Secretario Central del S.E.M. La camarada Oseáriz señaló el plan de vida del Albergue para que éste constituya merecido descanso, pero, al propio tiempo sea un motivo de elevación moral, patriótica y pedagógica. Indicó los actos religiosos y patrióticos, las conferencias, las excursiones, las visitas, etcétera, que se realizarán cumpliendo el objetivo cristiano y político de esta obra. Terminó dando una lección exacta de la disciplina desde nuestro punto de vista falangista y educativo.

Luego, ante la gran Cruz, magníficamente colocada bajo el azul de nuestro cielo y rodeada del verde de nuestros pinos se rezaron las oraciones de la tarde, se dió la oración por José Antonio y se oró por nuestros Caídos. Y al declinar el sol ante el horizonte abierto de nuestro mar, las rastras albergadas formaron coro junto a las Banderas y se arriaron éstas mientras las voces de las camaradas entonaban nuestros himnos que tenían resonancia lejana de la fecundidad de la labor patriótica que las maestras del S.E.M. realizan en sus escuelas de los más apartados rincones de España. Y así ha dado comienzo este Albergue de cuyas actividades daremos noticia periódica a nuestros lectores.

M., camarada José María Gutiérrez del Castillo, saludando a las albergadas y haciendo votos para el mejor éxito del Albergue. Se leyeron también los telegramas que, con motivo de esta inauguración, se dirigen al Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, al Vicesecretario General del Movimiento y al Secretario Central del S.E.M. La camarada Oseáriz señaló el plan de vida del Albergue para que éste constituya merecido descanso, pero, al propio tiempo sea un motivo de elevación moral, patriótica y pedagógica. Indicó los actos religiosos y patrióticos, las conferencias, las excursiones, las visitas, etcétera, que se realizarán cumpliendo el objetivo cristiano y político de esta obra. Terminó dando una lección exacta de la disciplina desde nuestro punto de vista falangista y educativo.

Luego, ante la gran Cruz, magníficamente colocada bajo el azul de nuestro cielo y rodeada del verde de nuestros pinos se rezaron las oraciones de la tarde, se dió la oración por José Antonio y se oró por nuestros Caídos.

Y al declinar el sol ante el horizonte abierto de nuestro mar, las rastras albergadas formaron coro junto a las Banderas y se arriaron éstas mientras las voces de las camaradas entonaban nuestros himnos que tenían resonancia lejana de la fecundidad de la labor patriótica que las maestras del S.E.M. realizan en sus escuelas de los más apartados rincones de España.

Y así ha dado comienzo este Albergue de cuyas actividades daremos noticia periódica a nuestros lectores.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Conforme ordena la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, en su Circular núm. 1000 (B. O. del E. núm. 201, del 20 del actual, página 5.737) pueden acogerse a los beneficios del Subsidio al Combatiente, las familias de los movilizados del reemplazo d 1944 que, al tiempo de su incorporación a filas, se hallaren casados en matrimonio válido y atendiesen con su trabajo personal al sustento de su esposa e hijos.

Dicho subsidio entrará en vigor a partir de día 1.º de agosto próximo.

Los que se crean con derecho a percibir este subsidio pueden pasar por estas oficinas del Ayuntamiento. N.º de Subsidio al Combatiente, de 10 a 13 ca a arreglar el oportuno expediente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 de julio de 1946. -- EL JEFE PROVINCIAL.

HULES TAPITES MANTELES
Casa Codina
Gral. Mola, 8
PALMA

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Bionorragia
SEBASTIAN SOLEM
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, núm. 79.1.º

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

ENTREGA DE GARBANZOS

Los agricultores del término municipal de esta ciudad productores de garbanzos deberán personarse antes del día 3 de agosto próximo en las oficinas de la C.R.E.P.A. (Rubi, 2-1.º) provistos de su correspondiente declaración, al objeto de notificarles el cupo de entrega forzosa que les corresponde.

La falta de presentación aludida no será eximente del cupo referido, siendo severamente sancionados aquellos que no efectúen la entrega.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca a 27 de julio de 1946. -- EL SECRETARIO TECNICO.

CUPONES PRIMAS

Todas las Empresas tanto comerciales como industriales que han solicitado los Cupones Primas, correspondientes al 3.º ciclo, que entrarán en vigor el día 1.º de Agosto próximo, efectuarán su recogida en la Sección de Estadística y Racionamiento (S. Miguel 189) de 9 a 13 horas, los días de continuación se indican:

- Día 31 Julio del núm. 1 al 200.
- Día 1 Agosto del núm. 201 al 400.
- Día 2 Agosto del núm. 401 al 600.
- Día 3 Agosto del núm. 601 al 1000.

De Santany

El día de San Jaime, después de la misa mayor, se reunieron todas las autoridades en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento de Santany, en donde el señor Alcalde don Bartolomé Vidal Rigo, fué objeto de un homenaje por parte de los empleados municipales, que le entregaron una hermosa vara.

En nombre de éstos, se adelantó el oficial primero de Secretaría don Jaime Clar Vila, que leyó el siguiente documento, suscrito por todos ellos:

"Magnífico señor: Los empleados municipales que bajo vuestra acertada dirección laboramos por el bien de Santany, venimos a ofrecerle el símbolo de la Autoridad que tan dignamente representáis: Una vara de Alcalde.

Ved en este obsequio una muestra de reconocimiento de todos nosotros hacia vos, por el interés que habéis demostrado (junto con los demás, dignos miembros de la corporación que presidis) en conocer y remediar nuestras necesidades.

Os ofrecemos, además, esta vara de Alcalde, en prueba de nuestra unidad, y adhesión a vuestra persona, y a la obra del Ayuntamiento que con vos trabaja para el engrandecimiento espiritual y material de nuestra estimada villa de Santany.

Considerad, pues, señor Alcalde, estas causas que nos mueven a haceros este presente, y aceptad esta vara alcaldicia, que pedimos a Dios, podáis empuñar muchos años".

Largos aplausos rubricaron estas palabras, que se repitieron cuando la primera autoridad se despidió, después de haber dado las gracias a los asistentes.

Unimos nuestra felicitación a la de las representaciones oficiales que se sumaron al homenaje, visto con general beneplácito.

Día 5 Agosto del núm. 100.

Día 6 Agosto del núm. 1200.

Día 7 Agosto del núm. siguientes.

Las mencionadas empresas señalarán las relaciones con los números de los Primas que hayan entregado obreros beneficiarios dentro de ocho días siguientes:

Del 16 al 24 de Agosto las Primas solicitarán los Primas correspondientes al Septiembre (1.º ciclo)

Palma 29 de Julio de 1946. El Gobernador Civil, José Pardo Suárez.

Delegación Provincial Trabajo

Por haberlo solicitado la Comisión General de Previsión, interesa de todas las empresas suscritas a la Reglamentación de Minas de Carbón, remitir el plazo de ocho días a esta Delegación de Trabajo, una copia duplicada en la que conste número de obreros de cada edad de los mismos, estado civil, número de hijos y edad éstos, número de toneladas producción de carbón, impositivo y mensual de las nóminas que figuren todo el período de las empresas y cuantos antecedentes eslimen convenientes en relación con la Comisión y desarrollo de las obligaciones de Previsión a que refiere la vigente Reglamentación de Trabajo de las Minas de Carbón.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 24 de Julio de 1946. -- EL DELEGADO DE TRABAJO.

VANTAJA DEL DOR
AL CONTADO Y A PLAZO
Casa José Buades
PL. ROSARIO, 1

BORN

MIERCOLES

Otro estreno sensacional

El pozo de los enamorados

por Rosita Yanza y Rufino Inglés

En el mismo programa

Así se quiere en Jallisco

En tecnicolor

por el idolo de todos públicos

Jorge Negrete

por el idolo de todos públicos

Jorge Negrete

Notas taurinas

LA NOVILLADA DE INCA

El domingo se celebró en Inca la tradicional novillada de Inca. Se corrieron siete novillos toros de Alvarez García para María Bilbao, Ramón Arasa "Fuentes" y Manuel Perea "Boni".

El triunfador y figura destacada del festejo volvió a ser el joven diestro catalán "Fuentes" que una vez más demostró mucho que sabe en cuanto a lidiar y la gran cantidad de valor que guarda su pequeño cuerpo. Mató tres novillos por no poder actuar de rejoneador Beatriz Sanrullano que debía torear uno de los bichos.

Fuentes cortó las orejas de su segundo y tercer enemigos, a los que realizó dos magníficas faenas, con pases de todas las marcas y vistosos desplantes.

Con el pincho estuvo acertado y escuchó las más grandes ovaciones de la tarde. Después de muerto su primero tuvo que dar la vuelta al ruedo.

El triunfo de Ramón Arasa "Fuentes" fue completo y su nombre suena con insistencia para ser incluido en la novillada de postín que debe celebrarse en el capital el próximo día 18.

En Bilbao continúa con un extraordinario valor de siempre en sus dos enemigos se hizo aplaudir fuertemente, al torearlos bien y con decoro, también de un estilo estimable además de acusar unos conocimientos vastísimos del oficio. Dio la vuelta al anillo después de estoquear al primero de la tarde.

Manuel Perea "Boni", es un artista del capote. Hizo lucidas y variados quites que se aplaudieron. Con la franela puño vuertado, ganas de agrada y por ello le dieron la gracia de su segundo enemigo, el mejor de los siete lidiados.

De los subterráneos se distinguió Jaime Vallés "Magrete" con los rehiletes y con el palo largo "naide".

Los toros de don Juan Arasa y Alvarez García, vecino de Trujillo, eran pequeños, de escasa bravura y feo estilo.

Peso de los novillos en arrobas: Primero 352; segundo 342; tercero, 326; cuarto, 331; quinto, 342; sexto 338; séptimo, 323.

LA NOVILLADA CONCURSO DE LA SOCIEDAD TAURINA "EL RUEDO"

El próximo sábado por la noche se celebrará en nuestra plaza de toros, una novillada que por los matadores que integran el cartel, será un verdadero espectáculo entre diestros de distintas barriadas.

Se lidiarán seis hermosos novillos, que serán estoqueados por los más destacados de los modestos novilleros locales. Estos son: Angel Gu, Gabriel de Lucas, Juanito Bosch, José Luis Gispert, Juanito Durán y Lolo Estades, muchachos que ya repetidas veces han sido aplaudidos y alguno de ellos ha alcanzado éxitos.

Esta función la organiza la sociedad taurina "El Ruedo" y sabemos reinará entre sus miembros directivos el mayor entusiasmo.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papelerías de empeño. Vidriería, 27 entrasuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

Instituto Nacional de Previsión

Tribunal de oposiciones al Cuerpo Técnico Administrativo

AVISO A LOS SEÑORES OPOSITORES A PLAZAS DE JEFES DE NEGOCIADO TURNO LIBRE Y OFICIALES TECNICOS TURNO RESTRINGIDO

En cumplimiento a lo acordado por este Tribunal, los ejercicios de los señores Opositores a Plazas de Jefes de Negociado turno libre y Oficiales Técnicos turno restringido, tendrán lugar en el edificio del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta Capital, los días 8, 9 y 10 de Agosto a las 16 horas.

Este llamamiento es único, perdiendo todo derecho el opositor, que no se encuentre presente al ser nombrado para realizar el examen, para cuya admisión deberán presentar el resguardo correspondiente acreditativo de su personalidad.

Palma de Mallorca a 27 de Julio de 1946.

— EL DELEGADO PROVINCIAL. — FIRMADO: Juan Juliá.

AVISO A LOS SEÑORES OPOSITORES A PLAZAS DE JEFES DE NEGOCIADO TURNO RESTRINGIDO Y OFICIALES TECNICOS TURNO LIBRE

En cumplimiento a lo acordado por este Tribunal, los ejercicios de los señores Opositores a plazas de Jefes de Negociado turno restringido y Oficiales Técnicos turno libre, tendrán lugar en el edificio del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital, los días 5, 6 y 7 de agosto a las 16 horas.

Este llamamiento es único, perdiendo todo derecho el opositor que no se encuentre presente al ser nombrado para realizar el examen, para cuya admisión deberán presentar el resguardo correspondiente acreditativo de su personalidad.

Palma de Mallorca a 27 de Julio de 1946. — EL DELEGADO PROVINCIAL. — FIRMADO: Juan Juliá.

En la parroquia de Santa Catalina Thomás

Solemnes resultaron las fiestas cívico religiosas celebradas en la parroquia titular de Palma.

El sábado por la tarde recorrieron las calles de la barriada donde está enclavada la parroquia, las chirimías para recoger a las parejas vestidas con trajes regionales que concurren luego a las solemnes completas, y luego por la noche se celebró una gran velada folklórica amenizada por la agrupación coral "Flor de murta" y la banda de guitarras y bandurrias "Águilas".

El amanecería don Andrés Estarellas del Centro parroquial de los Hombres de A. C. comentó las costumbres del campo, intercalándose en ella bailes ejecutados por la citada agrupación.

Tanto el acto religioso, como el folklórico que se celebró en el recinto de la iglesia en construcción, fueron concurrenciosos.

En la misa solemne, que celebró el Económico Rdo. don Francisco Jaime, predicó elocuente sermón el Rdo. don Francisco Payeras, orador de la novena.

La asistencia de fieles a la misma fué numerosísima.

Por la noche, en el recinto de la iglesia en construcción la "Capella Classica" dirigida por el Mtro. Juan M. Thomás dió una selecta audición de canciones religiosas populares.

Gomas
Amantos
Correas
CASA CODINA
G. Mola 8, (junto al Borne)

El médico Stón Riera
ENFERMEDADES DEL PECHO
San Miguel, 236

Participa a sus clientes que, hasta últimos de Septiembre, sólo visitará en Palma, los miércoles y sábados.

Valdemosa a Santa Catalina Thomás

En Valdemosa se celebraron, dedicadas a su inclita paisana Santa Catalina Thomás, solemnes fiestas cívico-religiosas.

A las doce, después de las solemnes Completas, en la iglesia parroquial salió la típica procesión con la reliquia de la Santa, que era llevada por el Rdo. don Bartolomé Ripoll, párroco de Bañalbufar.

Presidía la procesión el Ayuntamiento en corporación presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, representando a la "Beateta" la niña María del Carmen Juan del Sentmenat y Morell, rodeada de su corte de angelitos que la integraban Mariola Pardo Dubois, hija del Excmo. Sr. Gobernador Civil Pilar Juan de Sentmenat Morell, Luis Zaforteza Villalonga, Pili Decullar Machimbarrena, Francisco Mulet Fiol, Miguel Picornell Baró, José Lladó Vila y Margarita Ripoll Calafat.

La procesión, que fué presenciada por un gran gentío, recorrió las principales calles de la villa.

Terminada la procesión hubo la tradicional "revetla" con disparo de cohetes y fuegos artificiales, amenizada por la banda "Lira Sollerense", dirigida por el maestro señor Pol.

El domingo, en la iglesia parroquial, se celebró solemnisíma misa mayor, con asistencia de las autoridades.

Actuó de preste el Rdo. don Bartolomé Ripoll, natural de Valdemosa y párroco de Bañalbufar, actuando de diácono don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario, y de Subdiácono don Jorge Estarás, C. O.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Pedro Altabella, Párroco de la S.I.C. de Salamorca, quien pronunció elocuente panegírico, cantándose la misa de San Pedro Ordeño, del maestro Ravanello.

Por la tarde se celebraron con gran animación las carreras pedestres y un partido de fútbol, al que siguió un concierto de música y por la noche, a las nueve y media salió del predio "La Coma", la carroza triunfal ocupada por la "Beateta" y su corte de angelitos ya mencionados; tras la carroza iban varios carros típicamente adornados, ocupados por parejas vestidas con los típicos trajes de Mallorca, a la antigua usanza, cantándose por todos cuantos iban en la cabalgata la popular tonada de "Sor Tomaseta".

El desfile de este cortejo fué presenciado por los Excmos. señores Capitán General, don Carlos Asensio Cavanillas; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José M. Pardo Suárez; y Gobernador Militar, General don Joaquín Gual de Torrella y numerosísimo público que en muchos lugares entonaba las conocidas coplas acompañando con ello a los que formaban en la cabalgata.

Terminaron los festejos con una gran velada folklórica en la Plaza de la Cartuja, en la que actuó la agrupación "Aires Mallorquines" de Pont d'Inca, que fué muy aplaudida, así como también el cantante Francisco Bosch que cantó acompañándose él mismo al piano diversas canciones.

TRASPASO OCASION

Tienda comestibles muy bien situada. Informes: Sto. Cristo, 14, entlo., de 10 a 12 y de 4 a 6.

TEATRO PRINCIPAL
HOY
CARI GRANT
KATHARINE HEPBURN
JAMES STEWART
en
Historias de Filadelfia
TRES GRANDES ESTRELLAS EN UNA COMEDIA QUE SE APLAUDIÓ EN EL BROADWAY NEORQUINO DURANTE QUINIENTAS REPRESENTACIONES CONSECUTIVAS
En el mismo programa

BUD ABBOTT
LOU COSTELLO
PISTOLEROS SIN Pistolas
con **GINNY SIMMS**
PATRIC KNOWLES • ELYSE KNOX
JOHNNY LONG y su orquesta
Director **CHARLES LAMONT**
es un film **UNIVERSAL**
¡¡Risa para un quinquena!!
Proyecciones simultáneas en
ORIENTAL

De Enseñanza
Nuevos destinos en Baleares. Siguen publicándose las listas de nuevos destinos en Baleares para maestros en la segunda parte del Concurso de traslados en traslado.

Anotamos: don Miguel Rosselló Galmés a Campanet; don José Torres Ribas a Muro; don Jaime Roselló Rosselló a sección graduada de Llubi; don Miguel Llorens Rotger a Calviá; don Juan Mas Mascaró a s. g. de Llubi; don Francisco Guillas Guiné a Alquería Blanca (Santanyi); don Antonio Ballester Vicens a S'Arraó; don Francisco Aloy Manera a s. g. de Ciudadela; don Natalio Casas Rotger a San Antonio Abad (Ibiza); don Nicolás Socías Gost a San Jorge (S. José, Ibiza); don Juan Busquets Baldó a Ciudadela; don Juan Mateu Alba a s. g. Ciudadela; don Antonio Mesquida Cavaller a Ferrerías (Menorca); don Bartolomé Andreu Verdera a s. g. Alayor; don Juan Garriga Bados a San Luis (Menorca); don José Aguiló Fuster a Formentor.

De Sociedad

En virtud de concurso, por la Dirección General de Administración Local ha sido nombrado, con carácter provisional, Interventor de Fondos del Ayuntamiento de Manacor don Andrés Alcover Galimés.

Ha sido nombrado médico forense del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Fraga don Simón Vidal Sintas.

Por la Dirección General de Administración Local, y en virtud de concurso, ha sido nombrado Secretario de la Diputación de Baleares don José Cid López.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Jaime Ferrá, don Juan Casas, don José Antonio Pagés y señora, don Antonio Zayas, don Eusebio Riera, don José Enseñat, don Guillermo Roca, don Bernardo Ribas y don Andrés Bauzá.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Alejandro Medrano, don Bartolomé Adrover, don Sebastián Company, don Jaime de Oleza, don Gabriel Massanet, don Bartolomé Estelzich y don Francisco España.

El domingo, por la mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona doña Mercedes Barceló Mayol, don Manuel Elobriu Cerqueda, don Joaquín Fuster Rossinó, el Rdo. P. Alfonso Veray, S. J.; don Benedito Zaforteza Calvet, don José Forteza Fuster, don Jaime Pizá Ripoll y don Guihermo Cabanellas Cerdá.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo don José Ramos, doña María Eugenia Fabra, don Fernando y don Bernardo Oller, don Eduardo y doña Mercedes Verger, don Juan Andrés Rodrigo, doña Pilar Badiola, don Andrés Morell March, don José María Sauri, don Monserrat Calvet y don Eloy Catalá.

También marcharán hoy en el avión correo don José Monzo, don Oscar Fortuny, don Antonio Pérez, doña Isabel Carbonell, don Carlos Casado y esposa, don Adolfo Ley Gracia, don Francisco Siquier, don Federico Bernades y doña Marita Pons de Roca.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal don Antonio Planells Ferrer, doña María Lagranja, don Francisco Franch Giner, don Vicente Giner Tomas, doña Ramona Planas Buix, don Miguel Pascual Morey, don Jaime Mas, doña Montserrat Miró, doña Dolores Nogués, don José María Tarragó Pons y doña Joaquina Domingo Cruellas.

De Barcelona llegaron ayer tarde por vía aérea doña Mercedes Carreras Casas, don Joaquín Bargañó Borrás, don Francisco Samper Bas, don José de la Riva, doña Inés Taltavull Cardona, don Antonio Perelló Serra y don Joaquín Beltrán Comas.

Leemos en "El Noticiero Universal" del sábado último: "El Excmo. Sr. Gobernador Militar, General don Joaquín Coll Fuster, restablecido de su enfermedad, acudió esta mañana a su despacho oficial. Lo celebramos."

Han regresado a esta ciudad don José Martorell y don Antonio Bannasar, acompañados de sus respectivas esposas doña Catalina Grau Xamena y doña Antonia Bibiloni Nicolau.

Ha sido seleccionado para ir a Inglaterra a ampliar estudios, penado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, nuestro distinguido amigo don Miguel Ballesster Cruellas, Capitán Meteorólogo del Ejército del Aire y Licenciado en Ciencias Físicas, residente en Madrid.

Procedente de Barcelona, acompañado de su esposa, donde asistió a un cursillo de Trastornos Nutritivos del Lactante, en la Cátedra de Pediatría de dicha ciudad, ha llegado a Campanet el doctor Nadal Tortella Mascaró, médico de dicho pueblo.

En Barcelona, por doña Juana Tocho, Vda. de Pizá, y para su hijo don Miguel, ha sido pedida a don José López, la mano de su hija Carmen.

La boda se celebrará en breve.

NOTICIARIO INSULAR

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 28
Llegaron: De Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pallebot "Cala Pi"; de Castellón, el pallebot "Eugenio"; de Gijón, el vapor "Achuri"; de Santa Cruz de Tenerife, la moto "Alfari".

Día 29
Llegaron: De Barcelona, el pallebot "Ciudad de Inca" y la moto "Salinero"; de Tarragona, el pallebot "Providencia"; de Alicante e Ibiza, el vapor correo "Ma Horca"; de Valencia, el pallebot "Pepita Matutes".

Salió, para Ibiza y Valencia, el vapor correo "Rey Jaime I"; para Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Cervera, el vapor "Ciudad de Alcañi"; para Barcelona, los pallebotos "Cala Portals" y "Cala Castell"; para Altea, la balandra "Piedad".

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán el próximo miércoles día 31 en Protectora Cinema los productores afiliados a la Obra Sindical gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 29 julio de 1946:
Primer premio de 25 ptas. al número 564.
Premios de 2'50 ptas. a los números 64 164 264 364 464 664 764 864 y 964.

DE GOMA

Artículos en general

Suministros Frau

Pl. S. Antonio, 17-18-19

ENTRESUELO PARA DESPACHOS
En sitio céntrico. Se alquila. Informarán Santo Cristo, 14, principal.

Fiestas en el Arenal

Programa de los festejos cívico-populares que, organizados por el Ayuntamiento de Lluchmayor, tendrán lugar en el Arenal los días 2, 3 y 4 de agosto de 1946.

Viernes, día 2 de agosto:

A las 9'30. — Pasacalle por la gaita y tamboril y suelta de cohetes y morteretes anunciando el comienzo de los festejos.

A las 12. — Carreras pedestres en la calle de San Cristóbal para corredores locales y una libre para todos los corredores.

A las 19. — Gran partido de balompié entre las Peñas de Lluchmayor "Levante" y "San Miguel", correspondiente al Torneo "Bar Novedades".

A las 23. — Extraordinaria verbena gratis organizada por el Ayuntamiento, en el local "Florida Parque", amenizada por las orquestinas "Marvel" y "Musilandia", cedidas galantemente, juntamente con el local, por el empresario señor Crespi.

Sábado, día 3 de agosto:

A las 11. — Regatas, cucañas, suelta de patos, carreras de natación para nadadores locales y otras libres.

A las 17. — Carreras ciclistas para principiantes sin licencia, consistentes en cinco vueltas al circuito de El Arenal (10 kilómetros), con importantes premios.

A las 19. — Interesante partido de balompié entre las Peñas de Lluchmayor "Levante" y "Unión Sportiva", correspondiente al torneo "Bar Novedades".

A las 23. — Gran verbena en el "Florida Parque", organizada por el empresario señor Crespi y amenizada por las orquestinas "Marvel" y "Musilandia".

A las 23'15. — Disparo en el "Mollet" de un vistoso castillo de fuegos artificiales.

A las 23'30. — Extraordinario concierto en la explanada de la playa por la Banda Municipal de Lluchmayor que con tanto acierto dirige el maestro don Damián Fort.

Domingo, día 4 de agosto:

A las 10'30. — Grandes regatas a remo y a vela, con importantes trofeos.

A las 17. — Carreras de cintas para ciclistas de ambos sexos en la plaza de la Estación del Ferrocarril.

A las 19. — Extraordinario partido de balompié, último del torneo "Bar Novedades", entre las peñas "Arenalense" y "San Miguel", de Lluchmayor, al final del cual se hará entrega por el Ayuntamiento de la magnífica copa ofrecida por el mismo al vencedor del torneo.

A las 22'30. — Grandiosa verbena en el "Florida Parque", organizada por el empresario señor Crespi, amenizada por las orquestinas "Marvel" y "Musilandia", durante la cual será elegida la Reina de la Belleza "Arenal-1946" (detalles en programas aparte).

A las 23. — Retreta marítima con diversos premios y trofeos.

Lluchmayor, 20 de julio de 1946

— LA COMISION.

NOTA. — Los diferentes premios y trofeos que se disputarán en las pruebas de este programa estarán expuestos en el edificio de la Escuela Nacional de El Arenal.

OTRA. — La Comisión agradecerá los donativos para los gastos de los festejos de cuantos cooperen a la suscripción iniciada por el empresario señor Crespi con 500 pesetas, dándose cuenta de los mismos por medio de la Prensa.

La fiesta de Santa Catalina Thomás

El domingo, con gran solemnidad y esplendor, se celebró en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena la fiesta a Santa Catalina Thomás que dedica el Ayuntamiento de esta ciudad.

Desde las seis y media a las nueve y media se celebraron misas rezadas con asistencia de muchísimos fieles.

A las diez y media tuvo lugar la solemne misa mayor, celebrada por la Rda. Comunidad del pueblo la de "Angelis".

Celebró el oficio el M. Rdo. don Andrés Caimari, go, Secretario Canciller de la Rda. M. I. Sr. don Juan Quetg, subdiácono y presbítero por los Rdos. don Guillermo Ver y don Antonio Thomás, ferdados, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra, leyendo las glorias de la Santa Rdo. don Bruno Morey, Eclesiástico.

Asistió a la función, en su acostumbrado puesto presbítero el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert, acompañado de los M. Iltres. don Juan Rotger, "Deán", Francisco María Ortega de rena, Arcediano; del Rdo. don Antonio Pou, Maestro de las Misas de la Catedral, y de don Juan de honor el Rdo. don Payroló.

Asistía ocupando puestos de honor, a la derecha del altar, el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, presidido por el Alcalde don Coll Fuster, e integrados los gestores señores Horcajvera, Fábregas, Jordá, y Espases.

A la izquierda del altar, asistió igualmente sitio de honor el Excmo. Cabildo Catedralicio, Ilustre señor don Jaime Canónigo.

Terminada la solemne función se abrió la capilla de desfilando para venerar el cuerpo el Ayuntamiento de esta ciudad y los numerosos asistentes que llenaron el templo por completo.

Durante todo el día se visitaba la capilla de Santa Catalina Thomás.

A las ocho y media la Banda Municipal, galantemente cedida por el Ayuntamiento, dió un concierto en la plaza de la Iglesia.

Por la tarde del domingo día 4, a las horas de tarde, saldrá la típica procesión del Carro Triunfal.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

A las diez y media tuvo lugar la solemne misa mayor, celebrada por la Rda. Comunidad del pueblo la de "Angelis".

Celebró el oficio el M. Rdo. don Andrés Caimari, go, Secretario Canciller de la Rda. M. I. Sr. don Juan Quetg, subdiácono y presbítero por los Rdos. don Guillermo Ver y don Antonio Thomás, ferdados, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra, leyendo las glorias de la Santa Rdo. don Bruno Morey, Eclesiástico.

Asistió a la función, en su acostumbrado puesto presbítero el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert, acompañado de los M. Iltres. don Juan Rotger, "Deán", Francisco María Ortega de rena, Arcediano; del Rdo. don Antonio Pou, Maestro de las Misas de la Catedral, y de don Juan de honor el Rdo. don Payroló.

Asistía ocupando puestos de honor, a la derecha del altar, el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, presidido por el Alcalde don Coll Fuster, e integrados los gestores señores Horcajvera, Fábregas, Jordá, y Espases.

A la izquierda del altar, asistió igualmente sitio de honor el Excmo. Cabildo Catedralicio, Ilustre señor don Jaime Canónigo.

Terminada la solemne función se abrió la capilla de desfilando para venerar el cuerpo el Ayuntamiento de esta ciudad y los numerosos asistentes que llenaron el templo por completo.

Durante todo el día se visitaba la capilla de Santa Catalina Thomás.

A las ocho y media la Banda Municipal, galantemente cedida por el Ayuntamiento, dió un concierto en la plaza de la Iglesia.

Por la tarde del domingo día 4, a las horas de tarde, saldrá la típica procesión del Carro Triunfal.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

Representará la figura de "Beateta" la niña María Ferrer Marcel, hija de distinguidos amigos de esta ciudad, don Ferrer Rodríguez Roda y Concepción Marcel Ros.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

EQUIPOS DE ARBITROS ITALANES Y BALEARICOS EMPATARON A CERO

el campo de Buenos Aires se entaron ayer en partido amistoso, dos fuertes equipos formados por árbitros catalanes y colegiados balearicos.

lucha resultó vistosa y reobsequiándonos los dos equipos con buenas jugadas que fueron aplaudidas. En algunos momentos se vió algo de lo bueno que poseían cuando eran jugadores. Quien tuvo retuvo y es claro que hubo jugador el domingo que actuó lucidamente y llamando la atención de la concurrencia, que no era poca.

Arbitraron los delegados de Baleares y Cataluña —una parte caudal— del Comité Central de Fútbol, señores Llabrés y Colera, respectivamente, estando los muy acertados.

Los once formaron así: Baleares: Ripoll; Crespi, Fuentes (Tous), Salom, Borrás, Pons; Cataluña: Azón (Basells); Ballester, Haro, López, Soler, Gual (Conesa), Pícola (Lloret), Guals (Bielsa), Giménez y Ortigosa.

Los visitantes incurrieron en penalización, castigo que tirado por Comas, el tiro parado por Azón, reduciendo sus buenos tiempos.

Antes de iniciarse la lucha, entre los capitanes hubo cambio de flores y abanderin. Entre la mayor franca camaradería transcurrió el encuentro.

CICLISMO

EL CIRCUITO DEL CLUB CICLISTA MALLORCA, VENCIÓ, BRILLANTEMENTE, ANTONIO BONET

El domingo por la tarde se celebró la carrera en circuito urbano, organizada por el Club Ciclista Mallorca, que congregó a las vías que formaban el recorrido, y singularmente en los alrededores de la meta situada ante el local del Club organizador, numerosa concurrencia de aficionados.

El circuito estaba constituido por el recorrido de las calles 31, Diciembre, Avenida Coliseo, Arenal, Archiduque Luis Salva y Avenida del Conde de Montfort para tomar de nuevo la meta calle citada, con un total de 21 vueltas.

Tomaron la salida 13 corredores, de los cuales se retiraron al transcurso de la prueba, 3. La clasificación se daba cada 5 vueltas y en las demás se disputaban las primas concedidas por diversos particulares, oficiales y establecimientos comerciales.

El primer tercio de la carrera fue una viva lucha entre Timoteo Boyer y Escarfer para lograr la victoria pero a partir de la vuelta 10, se destacó, tomando la delantera Antonio Bonet y como el pelotón se resistió a ir a la meta del fugitivo éste fue aumentando al final del recorrido y cuando se acercó al primer tercio se adjudicó la victoria, ganándose al final colocada, entre grandes aplausos, la banda de honor.

La Medalla concedida para el segundo clasificado fue adjudicada a Miguel Boyer.

La clasificación fué la siguiente: 1.º Bonet, 12 puntos; 2.º Boyer, 11; 3.º Timoteo, 9; 4.º Escarfer.

1.º Bonet, 12 puntos; 2.º Boyer, 11; 3.º Timoteo, 9; 4.º Escarfer.

Fiestas en Andraitx

Programa de los festejos cívico-religiosos que se celebrarán en esta villa en honor de Nuestra Señora de los Angeles los días 1, 2, 3 y 4 de Agosto de 1946.

Día 1 de Agosto: A las 18'30. — Repique solemne de campanas y suelta de cohetes.

A las 19'00. — Llegada de los típicos "Xirimiers" que efectuarán, en compañía de la Comisión, un recorrido por las calles de esta villa, invitando al vecindario a la fiesta.

A las 20'30. — Partirá una comitiva integrada por la Comisión, xirimiers y los típicos payeses desde el histórico Castillo de Son Mas, la cual irá a buscar a las "Madonas", pasando por el Ayuntamiento, uniéndose a la comitiva el señor Alcalde, "Obrer Major de Sa's Festas" y demás autoridades, dirigiéndose al templo parroquial, en donde se cantarán solemnes completas en honor de Nuestra Señora de los Angeles.

Día 2 de Agosto. — Festividad de Nuestra Señora de los Angeles.

A las 8'00. — Repique general de campanas.

Diana floreada por la banda de cornetas y tambores de la Agrupación del Tercio de Infantería de Marina de esta localidad, pasacalles por la gaita y tamboril.

A las 9'30. — La Comisión y los "Xirimiers" irán a buscar a las "Madonas", dirigiéndose al histórico lugar de "Sa Creu dels Ullastres", en cuyo lugar se habrán concentrado los payeses y dirigiéndose por la calle del general D. Bernardo Riera, en compañía del señor Alcalde y demás autoridades a la iglesia parroquial en donde se celebrará misa mayor, interpretándose por el coro y pueblo la solemnisima Misa de Angeles. Predicará el histórico-apologético "Sermón dels Moros" el elocuente orador sagrado Rdo. señor don Sebastián Gayá Riera, catedrático del Seminario y asesor Religioso del S.E.U. Al terminar habrá besamanos a la Virgen, cantándose en acción de gracias al Altísimo por la victoria obtenida.

Una joven se choga al bañarse en un estanque

La Guardia Civil del puesto de La Puebla tuvo conocimiento de que en el estanque de la finca "Son Sabater", de aquel término municipal, había una persona ahogada, por lo que inmediatamente se personó en el lugar de referencia, donde pudo comprobar la veracidad de la versión.

Hechas las averiguaciones propias del caso, resulta que la joven Leonor Amaya Jiménez, de 16 años de edad, soltera, natural y vecina de Palma, en unión de su hermano Juan y de su amiga Trinidad Cortés Aamaya, ambos de doce años de edad, fueron el día 23 de los corrientes al indicado estanque con el fin de bañarse y nadar, tirándose los tres al mismo, que contenía unos 2'40 metros de agua, de cuya profundidad pudieron defenderse, los dos últimos, por saber nadar, pero no la Leonor, que murió ahogada, estando a punto de arrastrar a su amiga Trinidad, lo que evitó el vecino de La Puebla Cristóbal Torredell, que acudió inmediatamente a dicho lugar y pudo lanzar una cuerda, a la que se agarró la ya reepta Trinidad y fué sacada con vida. Posteriormente fué sacada del agua la Leonor, ya cadáver, y colocada sobre la pared circundante del estanque; certificando el médico titular del referido pueblo la defunción de Leonor, a consecuencia de asfixia por inmersión.

El accidente se considera casual y desgraciado, sin intervención de mano criminal.

Fiestas patronales de Establiments

TIRADAS DE PLATO

Las tiradas que con motivo de las fiestas se celebraron ayer tarde en Establiments se vieron concurridísimas de público y tomaron parte un gran número de buenas escopetas.

La primera a diez platos para los del lugar fué muy entretenida, ya que alguno de los concurrentes eran debutantes. El resultado fué:

Primer premio: Copa Establiments, Bartolomé Mir.

Segundo premio: Una bandera, S. Bauzá.

Tercer premio: Una cartucheira, P. Nadal.

Cuarto premio: Una cartucheira, J. Pujol.

Tirada a 15 platos, handicap, copas y 200 premios en metálico.

Esta tirada había despertado mucho interés, ya que el excelente tirador Sr. Amorós debía tirar a 16 metros, casi la máxima distancia (17 metros) debido a los muchos premios que ha obtenido y el Sr. Alomar a 14.

Tomaron parte 17 escopetas: Montis, Socías, Amengual, Alomar, Amorós, Guasp, J. Balaguer, B. Sampil, Mir, Sans, P. Nadal, F. Sampil, P. Nadal, Jaume, Bauzá, Garau y F. Roselló.

Per nuestros mayores el día 2 de agosto de 1578 sobre los sectarios de la Media Luna, solemne Te Deum de Tortell.

A las 21'00. — Salida desde el predio "Son Mas" de las clásicas carrozas, madonas y payeses, desfilando por las principales calles de la población.

Día 3 de agosto:

A las 21'00. — Función religiosa con sermón por el orador del día anterior.

A las 23'00. — En el Teatro Argentino la Agrupación de aficionados de esta localidad dedicará al público andraitxol el siguiente programa:

1.º — Se interpretará el drama histórico en tres actos y un cuadro de don Baltasar Piña titulado "Moros i cristians".

2.º — Se representará el gracioso sainete en tres actos de don Miguel Puigserver titulado "L'Amor i Sion".

3.º — Interesantisimo final de fiestas.

Día 4 de agosto:

A las 8. — Diana por la banda de cornetas y tambores, pasacalles por los "Xirimiers" y repique de campanas.

A las 11'00. — Solemnísima misa mayor con asistencia de nuestras primeras autoridades, madonas y payeses que, como el día 2, se habrán concentrado en la "Creu dels Ullastres" a las diez.

Se interpretará la partitura a dos voces del maestro Laurentius Perosi "Te Deum Laudamus" y predicará adecuado sermón de circunstancias el orador de los días anteriores, Rdo. señor Gayá.

Seguidamente las autoridades serán obsequiadas con un típico refresco.

A las 18'30. — Grandes carreras pedestres en el campo de "Sa Plana" y seguidamente final de la competición Torneo 2 de Agosto entre los equipos "Marina" y "Huracán".

La primera "Madona" hará el saque de honor, y terminado el partido entregará el trofeo al capitán del equipo que resulte vencedor.

A las 23'00. — En el recinto de la Plaza de Abastos, Bailes al estilo del país. Gran Traca final. — La Comisión.

Llegaron hasta la última vuelta (15 platos) sin cero Socías, Amorós, B. Sampil, por lo tanto se esperaba con emoción los dos últimos platos, última vuelta para presenciar la lucha emocionante entre ellos.

Al final llegaron empatados sin cero Socías y Sampil. El último plato lo falló Amorós, por un pequeño retraso en el servicio. Fueron objeto de una calurosa ovación por el numeroso público que presenciaba la tirada.

El desempate tuvo que hacerse a carambola por poca luz, que había. Sampil falló la suya y con un plato Socías; para el cuarto y quinto desempate a 13 platos J. Balaguer y Garau. Falló un plato Balaguer y Garau la consiguió.

Para 7.º y 8.º desempataron a 11 platos B. Nadal, Bauzá y F. Roselló, este falló los dos de la primera, en la segunda siguieron empatados los otros dos con un plato y a la tercera acierta los dos Nadal, fallando uno Bauzá. La puntuación y premios fueron:

- 1.º Copa Establiments, A. Socías.
- 2.º Id id., B. Sampil
- 3.º A. Amorós.
- 4.º J. Balaguer.
- 5.º J. Balaguer.
- 6.º R. Sans.
- 7.º B. Nadal.
- 8.º S. Bauzá.

El Jurado constituido por los señores B. Mir, A. Berbat y el Delegado Regional de tiro que entregó los premios a los vencedores.

Los organizadores pueden estar satisfechos de los comentarios laudatorios de los tiradores por lo bien que habían cuidado todos los detalles de la tirada que resultó espléndida.

España venció a Portugal en el IV encuentro internacional de Atletismo

Barcelona —España ha triunfado sobre Portugal por 97 puntos y medio contra 86 y medio que ha tenido Portugal en el IV encuentro internacional de atletismo entre estas dos naciones, disputado en el estadio de Monjuich ante una gran cantidad de público que aplaudió sin cesar.

Poca fué la diferencia obtenida por España al finalizar la competición, pero suficiente para poder constatar la valía de los atletas españoles, nuevos en competición, cual la señalada triunfando ante contrincantes cuya fama y veteranía es bien conocida.

Soldados polacos que emigran al Canadá

Ottawa. — Cuatro mil veteranos del ejército polaco, que lucharon en Italia, emigrarán al Canadá en breve, ha manifestado en la Cámara de los Comunes canadiense el Ministro de Justicia y primer ministro interino, Louis Saint Laurent. — Efe.

Alfaro en Valencia para actuar de Mantenedor en los Juegos Florales

Valencia. — Procedente de Madrid ha llegado el Vice-Presidente de las Cortes Españolas y Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José M.º Alvaro, que mañana actuará de Mantenedor en los Juegos Florales. — Citra.

Aviso a los herniados

No le importará el más excesivo calor usando para la contención y reducción de su hernia el Super Obturador HERNIUS automático, sin tirantes, elásticos, peso ni presiones. Es un minúsculo elemento que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C.C.S. 7791).

VISITA EN PALMA DE MALLORCA: "G. O. HERNIUS" atenderá en Palma de Mallorca el día 2 de Agosto de 10 a 1 y 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. J. JANER PUJOL, Samaritana, 14, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. - Montera, 30 pral. Madrid.

Hemorragia

HERNANDES ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y OÍDIO Avda. A. Roselló n.º 117 Tel. 933 C. Rubí, 2. Entlo. (Bsq. Sindical)

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Roselló, 115 - Palma

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en BLI-NORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones. - SINDICATO, 12 (encima Café Truquet). Horas de 2 a 4 y 8 a 10. (Través de Anselmo Clavé)

La Conferencia de la Paz

(Viene de la 1.)

eriterio en las discusiones y el establecimiento de proyectos definitivos para los tratados a discutir no serían aceptados hasta tener la aprobación de sus representantes y hasta tener la seguridad de su consideración más amplia.

Es en este espíritu, terminó el día, en el que se celebrará la Conferencia de París, y yo, por mi parte, no puedo dudar que usaremos las apreciaciones en su conjunto la importancia del trabajo que se les ha de hacer.

Por su parte, el Gobierno de Francia ha mantenido siempre y en todo momento, ahora como siempre, que la libre discusión es necesaria para poder oír las opiniones sobre los asuntos que se tratan, el Gobierno francés está convencido de que la regla fundamental de una democracia es que las decisiones no se tomen en valor alguno a no ser que hayan sido previamente discutidas por los representantes de todos los países interesados en el asunto sujeto a discusión y a no ser que tales decisiones hayan sido discutidas de acuerdo con las responsabilidades que asumen las consecuencias de las decisiones que serán sometidas a consideración y que constituyen una parte de los arreglos definitivos, que para alcanzarlos son difíciles y complejos y se refieren a los primordiales intereses de un gran número de Estados.

Las cuestiones han provocado algunas veces, Estados que nos enfrentaremos con problemas con verdadera dificultad encontrar, sino unas soluciones perfectas, por lo menos soluciones razonables que no interfieran ni con la justicia ni el honor, y que sean capaces de traer a esta parte del mundo, tan trágicamente ha sido sometida a prueba, aquellos elementos de pacificación que son tan necesarios.

El Gobierno francés está convencido de que con la plena responsabilidad de sus actos, la Conferencia de París llegará al éxito completo en la dura labor que se enfrenta. Los prolongados sufrimientos de un mundo doliente, la ansiedad de los débiles, la inmensa esperanza de los sencillos y contrados, de sus miradas hacia nosotros y nos piden desde lo más profundo de sus sentimientos que demos para siempre las malas noticias lanzadas por los profetas, que encontremos, en una comisión mutua de servicio, de libertad y de libertad un mundo de todas esas maldiciones que contrarían a las bienandanzas, que sean más terribles a medida que transcurre el tiempo, es de lo que encorremos un mundo libre de la guerra. Ha sonado la hora de las realizaciones.

Declaro abierta la Conferencia de la Paz. — Efe.

CONTESTO A BIDAULT. ESTE FUE ELEGIDO PRESIDENTE

En nombre de todos los Delegados extranjeros que asistieron a la Conferencia de la Paz, el Delegado norteamericano, Byrnes, contestó al Presidente Bidault, para expresar su sentimiento por la cordial bienvenida que el pueblo francés ha extendido a las Delegaciones.

Agregó Byrnes que todos los Delegados comparten las esperanzas del Presidente Bidault y por último propuso el nombramiento de Bidault como Presidente temporal de la Conferencia de la Paz.

Por unanimidad fue aprobada la propuesta.

Bidault volvió a hacer uso de la palabra para dar las gracias por el nombramiento y para proponer que el Secretario General de la O.N.U., Lie, que se encuentra en París, sea invitado a la Conferencia como huésped de honor.

La moción fue aprobada por unanimidad, en medio de grandes aplausos.

A las 6,21 de la tarde (hora oficial española) se levantó la sesión hasta el martes a las cuatro de la tarde.

La Comisión de Procedimientos se reunirá a las once de la mañana y la de Credenciales a las tres de la tarde. — Efe.

LOS PEQUEÑOS QUIEREN TENER IGUALES DERECHOS QUE LOS GRANDES

Paris, 29. — Antes de levantarse la primera sesión de la Conferencia de la Paz, el Delegado australiano, Evatt, manifestó que desea que su país y otras pequeñas naciones tengan los mismos derechos que los "cuatro grandes" a participar en las decisiones de la Conferencia.

Las naciones que anteponen la salud a la política

UN INTERESANTE ARTICULO DEL PERIÓDICO LISBOETA "VITORIA"

Lisboa. — El periódico lisboeta "Vitoria" se refiere en un artículo a la reciente admisión de España en la Conferencia de Sanidad que se celebra en Washington.

Dice que el delegado soviético se opuso a la propuesta chilena de admisión de España en dicho organismo internacional. "El referido delegado — añade — se mostró indignado ante la posibilidad de que España, país que había mantenido la sangrienta División Azul Fascista, entrara en cualquier organismo que tratase de la salud del mundo. Entiende que España tenía que ser una zona objeto de todas las enfermedades y que la defensa de la salud solo podría ser realizada por brigadas rojas."

Más adelante añade que a pesar de que las grandes potencias votaron contra la propuesta chilena, ésta fue aprobada por 25 votos contra 22.

"Vale la pena anotar — termina diciendo — los nombres de las naciones que entienden que el pueblo español tiene tanto derecho como cualquier otro a ser defendido contra las enfermedades y que en esta cuestión de sanidad no se pueden crear unas zonas neutras, por que los microbios no reconocen neutralidades ni fronteras, ni viven solamente en regímenes democráticos."

Además de todas las naciones suramericanas, aprobaron la propuesta de Chile: Canadá; Filipinas; Egipto; Siria; Irak; Liberia y la Arabia Saudita.

Estas son las naciones que ponen la salud del mundo por encima de la política. — Efe.

cipar en las decisiones de la Conferencia.

En contestación a estas palabras, el Delegado norteamericano Byrnes, sugirió que la Comisión de Procedimientos fije las fechas de las futuras reuniones y agregó que algunos Delegados que asistían a la Conferencia, pero que no forman parte de la Comisión, quizá desearan asistir a las reuniones de la misma.

El Presidente Bidault aceptó la sugerencia y fijó, como ya ha sido anunciado, para el martes a las once, la primera reunión de la Comisión.

Agregó que en los próximos días, la Conferencia se ocupará de temas de carácter general y pidió a las Delegaciones que faciliten los nombres de sus oradores. — Efe.

LA COMISION DE CREDENCIALES

Paris, 29. — Las naciones cuyos representantes integran la Comisión de Credenciales de la Conferencia de París son Australia, Brasil, Checoslovaquia, China, Etiopía, Países Bajos y Rusia blanca. — Efe.

PORQUE ESTÁN EN LA CONFERENCIA LOS MINISTROS DE LOS QUE FUERON ESTADOS BALTICOS

Paris, 29. — En los círculos de la Conferencia de París se da la siguiente explicación de última hora a la presencia de en la Delegación soviética de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Repúblicas de Estonia, Letonia y Lituania.

Están, al parecer, agregados a la Delegación de la URSS como expertos en cuestiones finlandesas, como consecuencia de la proximidad de sus Repúblicas a la citada nación nórdica. — Efe.

EL TEXTO DE LOS TRATADOS DE PAZ HA SIDO REPARTIDO A LOS DELEGADOS

Paris, 29. — El texto de los proyectos de tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia han sido entregados esta mañana a los Jefes de las Delegaciones de los 21 países que participan en la Conferencia de la Paz. — Efe.

D. Ramón Pérez de Ayala Agregado Cultural a la Embajada de España en la Argentina

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Educación disponiendo admitir al servicio definitivamente sin imposición de sanción alguna al funcionario del Cuerpo Técnico-Administrativo del Departamento don Ramón Pérez de Ayala y Trapaga y asignar como destino al señor Pérez de Ayala la Secretaría del Departamento y autorizarle para que preste sus servicios con el carácter de agregación en la Embajada de España en la República Argentina. — Cifra.

Venezuela reconoce al nuevo régimen boliviano

Caracas. — La Junta Revolucionaria de Venezuela ha reconocido al nuevo régimen revolucionario de Bolivia, presidido por Nestor Guillén. — Efe.

Discurso de De Gaulle

Alemania debe estar constituida por nueve Estados federados

Par le Duc. — En su anunciado discurso en esta ciudad, segundo importante que pronuncia desde que, en Enero pasado, dejó las riendas del Gobierno de Francia, el General Charles De Gaulle ha declarado que a menos que Francia y Gran Bretaña armonicen su política mundial, la paz se verá en peligro de ser víctima de un choque latente entre las dos potencias dominantes del mundo: Estados Unidos y la U.R.S.S.

De Gaulle ha encarecido que la futura Alemania esté integrada por nueve Estados federados, limitados al E. por el Oder y al O. por el Rhin, con el Rhur sometido a control internacional. Dichos Estados — dijo — han de ser los tradicionales de Prusia, Sajonia, Baviera, Wurtemberg, Baden, Hesse, Palatinado, Provincia del Rhin y Provincias del Noroeste.

El poner el Rhur bajo autoridad internacional no obedece al propósito de privar a la población alemana de lo que le sea necesario, sino al de que se reparta entre ella y los Estados vecinos la hulla que se requiere para la vida económica de todos ellos.

Alemania sigue siendo un gran pueblo instalado en el corazón de Europa. La guerra pudiera tentarle ruévemente y hay que impedirle sea tentado.

Francia tiene el deber de oponerse a que Alemania vuelva a ser un Estado centralizado y unificado. Francia propone se reintegre a su economía la cuenca del Sarre y que Polonia tenga una frontera occidental que compense razonablemente las pérdidas que ha sufrido en el E.

La fijación de las fronteras de seguridad del Oder y del Rhin permitirá a los pueblos — en tanto de Organización de las Naciones Unidas no esté en condiciones de garantizarlo — vivir en paz, siempre que no haya alguno que abrigue el pensamiento secreto de utilizar contra los demás el resurgir de Alemania.

De no lograrse un acuerdo de aquel género, acerca de Alemania, Francia — prosiguió el General De Gaulle — debe reservarse el derecho de obrar en su zona de ocupación de acuerdo con sus intereses y sus derechos, como parece haber acordado hacer sus aliados, volviendo al cambio fundamental del equilibrio acaecido desde que en 1914 comenzó esta guerra de los treinta años.

El General dijo: "Sobre el mundo ha pasado un ciclón. Como consecuencia del derrumbamiento alemán y japonés y de la debilitación

En Hungría quieren detener la inflación

Londres. — El Gobierno húngaro ha emprendido una energética campaña para detener la inflación que reina en Hungría, la más grave que ha conocido el mundo, y ha ordenado la incautación de todos los valores extranjeros.

Esta incautación de dinero extranjero es una medida importante destinada a permitir al Banco Nacional de Hungría la emisión de nueva moneda el día primero de agosto.

El actual pengo no vale más que como papel viejo.

El Gobierno ha ordenado también la entrega de todos los objetos de oro, incluyó las joyas que pesen menos de 500 gramos. — Efe.

de Europa, hoy no ocupan posición predominante más que dos potencias: la Rusia Soviética y los Estados Unidos. Por ello, en vez del equilibrio que prevalecía antes, vemos la tendencia a la división. Norteamérica y Rusia ricas en hombres y recursos, con territorio compacto y protegido por inmensos océanos o por su propia extensión, tienden a la expansión que, de acuerdo con la eterna costumbre, está envuelta en el manto de la doctrina, pero que, en último extremo, es el desarrollo de la potencia. Por ello, nadie puede eludir los graves cuidados que el destino de cada país y de cada individuo imponen a las futuras relaciones de Norteamérica y de Rusia. ¿Quién puede restablecer el equilibrio entre los dos nuevos mundos? De seguro, solamente el viejo mundo europeo es capaz de constituir el elemento necesario de compensación en el corazón de un orbe que tiende a separarse en dos. Tal equilibrio implica, ante todo, la inteligencia entre Londres y París.

"El Cabo de Hornos"

Ferrol del Caudillo, 29. — Ha entrado en este puerto, procedente de Bilbao, el trasatlántico español "Cabo de Hornos", que conduce 16 pasajeros de tránsito.

Entre ellos ha viajado el Capitán de Navío y Director de la Escuela Naval Militar, don Alejandro Molins Soto.

Mañana, a primera hora, el "Cabo de Hornos" será remolcado a la dársena del arsenal para ser varado en el dique número dos del Consejo Ordenador, en donde se procederá a diversas reparaciones y otras de pintado y rascado del fondo, en las que se invertirán aproximadamente siete días.

Una vez terminadas las obras, el buque zarpará con rumbo a Vigo para seguir escala en los puertos de Lisboa, Cádiz, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, en viaje a América del Sur.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

PRINCIPAL. — "Historias de Filadelfia" y "Pistoleros sin pistolas".

LIRICO. — "Un caballero en la noche" y "Aquella noche en Varsovia".

FALEAR. — "Un caballero en la noche" y "Aquella noche en Varsovia".

BORN. — Combate de boxeo entre Joe Louis y Billy Conn. "Ritmos modernos" y "Cuando muere el día".

MODERNO. — "La torre de Londres" y "El vencedor de Napoleón".

RIALTO. — "La torre de Londres" y "El vencedor de Napoleón".

ORIENTAL. — "Historias de Filadelfia" y "Pistoleros sin pistolas".

PROTECTORA. — "Yo doy mi vida" y "Vuelo de águilas".

ASTORIA. — "Qué verde era mi valle" y "Cumbres borrascosas".

AVENIDA. — "Yo doy mi vida" y "Vuelo de águilas".

METROPOL. — "Qué verde era mi valle" y "Al son de la marimba".

ACTUALIDADES. — "Imágenes", "No-Do", Noticias y complementos cortos.

Debate sobre política internacional Se desmiente que Bevin dimita y de enfermedad sea diplomática

DISCURSO DE LORD CRANBONE, JEFE CONSERVADOR DE LOS LORES

Londres, 29. — El jefe de la fracción conservadora de los Lores, Visconde Cranbone, ha declarado hoy, en el debate sobre política exterior de la Alta Cámara que el problema principal con que se enfrenta el mundo y que oscurece a todos los demás es el de la URSS, de su política y de sus relaciones con el resto del mundo.

"Es posible, dijo, que en la Conferencia de París obran su razón los responsables de la política soviética y si así resulta no habrá quien tenga el deseo de mostrar impaciencias indebidas, pero si no se lograra progresar más y que hemos de tomar las medidas necesarias para regular la situación fuera de la esfera rusa, con la cooperación soviética o sin ella."

Lord Cranbone añadió que, por lo demás, el imperialismo ruso es asicológico y aislacionista, como suelen tenerlo las naciones que se sienten fuertes, que se bastan a sí mismas.

No deja de ser una ironía que Rusia, el gran apóstol del internacionalismo, se haya transformado tan áridamente en el último defensor del aislacionismo, pero no es imposible y así se explica la negativa suya a considerar a Alemania como unidad económica y a enviar trigo desde su zona a las demás de ocupación.

Todos deseamos ver en Rusia un leal colaborador en la comunidad de naciones y el único medio para ello es convencer a los estadistas soviéticos de que el aislacionismo es contrario a los intereses de su propia nación.

Ha llegado el momento de hablar con claridad y mejor será ahora que más adelante. El verdadero peligro reside hoy en que se haya permitido a Rusia hacerse estas ilusiones: que ella puede prescindir del resto del mundo, y que éste no puede prescindir de ella.

Continuó diciendo que lamenta hoy, sitio dejado a Italia el Tirol meridional y abogó por que los cuatro grandes insistan en la Conferencia de París para que sea concedida a aquella región una amplia autonomía sobre la que Italia debe dar seguridades.

Sobre Alemania, Cranborne dijo que debe resolverse el problema del Oeste del país, y expresó la esperanza de que Gran Bretaña exponga a sus aliados la conveniencia de dar una estructura federal a la parte central del mismo, con fronteras lo más duraderas posible entre sus diversos Estados.

La piedra angular de la política exterior británica debe ser —prosiguió— la mayor asociación de las potencias accidentales europeas, que no solo tienen una cultura común sino que, en unión de la mancomunidad británica tienen logrados imperios coloniales, cuyo desarrollo coordinado sería de incalculable beneficio para los indígenas y el mundo en general. — Efe.

FUNCION DEL LIBERAL PERTH. — CONTESTACION DEL LORD CANCELLER EN NOMBRE DEL GOBIERNO

Londres, 29. — En el debate celebrado en la Cámara de los Lores intervino, después del jefe de los

conservadores, Lord Perth, liberal, antiguo Embajador británico en Roma, quien declaró que esperaba que el Gobierno británico haga todos los esfuerzos para reforzar los lazos que unen a Francia y la Europa occidental con Gran Bretaña. Afirmó que Francia había hecho una oferta definitiva de alianza, pero que Gran Bretaña parecía retraerse de ella y señaló que puede llegar un momento en que "el camino que hoy está abierto quede cerrado".

Agregó que esperaba que la decisión sobre el Sur del Tirol sería revisada en la Conferencia de la Paz y expresó su opinión de que Italia ha recibido trato más bien duro de manos de los Ministros de Asuntos Exteriores y que ha sido insuficiente el reconocimiento por su período de cobeligerante.

Respecto a Alemania, dijo que la única solución práctica era la creación de un país federado, con separación de Renania y el Ruhr.

Terminó diciendo que esperaba que el Gobierno no haría concesión alguna respecto a la extensión del derecho de veto al tratar la cuestión de la energía atómica.

Después de otras intervenciones contestó en nombre del Gobierno el Lord Canciller, Lord Jowitt, quien dijo que era verdad que la cuestión fundamental ha sido y seguirá siendo las Relaciones británicas con Rusia.

"No desespere —agregó—. ¿Por

qué vamos a desesperar? Ciertamente, la celebración de la Conferencia de París es el resultado de un acuerdo".

Manifestó después su repugnancia de ver a Europa dividida en dos campos, occidental y oriental, permanentemente. Es de esperar que si Rusia llega a conocer a los británicos mejor puedan ser resueltas algunas dificultades.

Convino en que la Organización de las Naciones Unidas se encontraba con dificultades. El veto fue el precio que hubo de pagarse para que entrara Rusia en ella; la alternativa era o Rusia con veto o sin Rusia.

Lord Jowitt declaró después que el Gobierno británico acoge favorablemente el proyecto norteamericano del tratado para el desarme alemán. Si éste es aceptado por todos los aliados, indudablemente significaría una garantía frente a la agresión alemana.

Respecto a los medios exactos para intervenir los recursos del Ruhr es necesario un largo y cuidadoso estudio y el Gobierno no se encuentra preparado para hacer una declaración definida.

En cuanto al futuro constitucional de Alemania, el Lord Canciller dijo: "No hemos llegado aun a ninguna conclusión firme, aunque en general se favorece la reducción sustancial de poderes de la autoridad central, en cooperación con la anteguerra. — Efe.

Inglaterra y los EE. UU. de acuerdo para unir económicamente sus dos zonas de ocupación de Alemania

Washington — El Departamento de Estado anuncia la aceptación de principio británico de unir económicamente la zona de ocupación norteamericana de Alemania con las demás.

"El Departamento de Estado dice la declaración norteamericana —acoge con satisfacción esa decisión, como primer paso para aliviar la carga económica que pesa sobre las dos potencias ocupantes, así como la triste situación que para Alemania ha determinado su división en cuatro zonas que en lo que cabe son otro tanto compartimento.

El Departamento de Estado espera que las otras dos potencias podrán igualmente dar con festación satisfactoria al ofrecimiento de Byrnes.

A juicio del Gobierno norteamericano, las ventajas generales serán tanto mayores cuanto mayor rapidez se imprima a la unidad económica de Alemania que prescribe el acuerdo de Potsdam.

Londres. — En la Cámara de los Comunes, Noel Bakes, expresó la esperanza de que las otras dos potencias, Rusia y Francia, se sumen al nuevo sistema.

El Secretario del Foreign Office y el Primer Ministro han dicho reiteradamente prosiguió el Ministro de Estado — que con francamente contrarios a la división de Europa en dos partes. La medida que vamos de adoptar no solo no ha de favorecer esa división, sino que, por el contrario, facilitará a vuelta de Alemania a la unidad.

No queremos que Alemania sea una amenaza para el mundo lo que queremos es que el pueblo alemán odie la guerra como a odia el británico y oprimamos que

una Alemania desarmada por la fuerza no sería un elemento pacífico de la comunidad internacional.

El Gobierno está tratando de que se desarrollen en Alemania instituciones democráticas. Alemania debe salvarse a sí misma. Los aliados tendrán que ocupar Alemania durante muchos años, pero hemos de reconocer que a menos que se implante allí una democracia estable y con ideas pacíficas, seguirá siendo amenaza a su potencia.

Acerca del estado de salud de Bevin, Noel Baker dijo es mucho mejor esperándose estén en breve restablecido del todo y en condiciones de reanudar su labor. — Efe.

El Ministro de Asuntos Exteriores está de jornada en San Sebastián

San Sebastián, 29. — Al mediodía han cumplimentado al Ministro de Asuntos Exteriores en el Ministerio de Jornada el Gobernador Civil, el Gobernador Militar, el Presidente de la Diputación, Presidente de la Audiencia, Comandante de Marina, Fiscal de la Audiencia, Delegado de Hacienda y Fiscal Provincial de Tasas. — Cifra.

DIPLOMATICOS EN LA CIUDAD

San Sebastián, 29. — El Gobernador Civil ha recibido la visita del Encargado de Negocios de la Embajada de los Estados Unidos y del Embajador de Portugal en España. — Cifra.

Londres. — La noticia de que el Ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, iba a presentar su dimisión, ha sido desmentida por el portavoz del Foreign Office, según informa el redactor diplomático de la Agencia Reuter. No hay la menor sombra de verdad — dijo — en el rumor de que Bevin se prepara para abandonar su puesto por razones de salud o por cualquier otra razón.

Acerca de la enfermedad del Secretario del Foreign Office las noticias oscilaron en que estaba

más grave de lo que se admitido oficialmente y enfermedad de Bevin era muy diplomática.

Lo cierto es, agrega el Reuter, que el Secretario del Foreign Office sufre una enfermedad leve que le obliga a descansar y después de dos días de reposo se encuentra mucho mejor y se espera que se haga cargo de la dirección de la delegación británica en la Conferencia de la Paz en un momento no muy distante. — Efe.

TOROS

LA SEXTA CORRIDA DE FERIA DE VALENCIA

Valencia. — Sexta de feria. Siete de Cobaleda, de Salamanca, uno para Conchita Cintrón y seis para Belmonte, Luis Miguel Dominguín y El Choni. La plaza llena.

Primero. — De rejones. Conchita Cintrón prendió dos rejones, y es aplaudida. Dos rejones de castigo y un gran par de banderillas. (Ovación). Tres rejones de muerte que resultan poco delanteros.

Lida ordinaria. — Primero. Belmonte empieza con cinco ayudados por alto, cinco naturales y el de pecho. (Aplausos). Cuatro molinetes. (Aplausos). Media algo delantera, que basta.

Segundo. — Dominguín da unos pases de castigo intercalando dos por alto. Cinco naturales. Uno de pecho. Estocada delantera. (Ovación, vuelta y saludos.)

Tercero. — El Choni empieza con cinco ayudados por alto. (Ovación.) Otros naturales. (Música.) Pases de castigo. Intenta un molinete, y está a punto de ser cogido. Después, muy valiente, se va al toro y da otro molinete muy detenido. (Ovación.) Un pinchazo hondo, delantero, y una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Cuarto. — Belmonte hace una faena con pases por la cara, rodilla en tierra. Cuatro por alto (Palmas.) Después, desplantos, cogiendo los cuernos y arrodillándose ante el toro. Pases de cerca por la cara. Una entera y descabello al primer golpe. (Aplausos.)

Quinto. — Dominguín hace una faena con pases de castigo, intercalando dos en redondo y uno por alto. (Ovación.) Dos pinchazos y media atravesada. Descabello. (Palmas.)

Sexto. — Se encienden los fogos. El Choni empieza con uno por alto, sufriendo un palotazo. El toro cabecea y no entra. Tres en redondo, aguantando. Otros dos rechazos y un pase por alto. (Ovación.) Al hilo de las tablas, un pinchazo y media contraria. (Aplausos.)

LA SEPTIMA Y ULTIMA CORRIDA DE VALENCIA, 29. — Séptima de feria y última.

Seis toros de doña Carmen de Federico (antes Murube), para Ortega, Pepin Martín Vázquez y Parrilla.

Primero: Lo recoge Ortega con unas verónicas suaves y ceñidas que se aplauden. Ortega hace una faena tranquila y de dominio con pases variados y adornos a base de tocaduras de pitón. Mata de dos pinchazos, una entera y descabello al primer golpe. (Palmas y algunos pitos.)

Segundo: Pepin oye palmas al quitar por chicuelinas, también se hace Ortega en su turno. Pepin

muletea por la cara entre las testas del público. Mata de entera y descabello al primer intento. (Pitos).

Tercero: Parrilla empieza con pases por bajo, luego la muleta a la izquierda, y za de aguantar, saca varias de naturales, cada vez más fuertes.

Cuarto: Ortega lancea parte. Oye una ovación en el frente por detrás. Ortega la faena con dos pases de llas, de pié sigue con el el de pecho. Metido entre las oreja, vuelta y saludos.)

Quinto: Pepin oye una en un quite por faroles. Parrilla por la cara y luego da de naturales ligados con el cho. Abrevia la faena y una atravesada y descabello ca.)

Sexto: Parrilla hace una dinaria faena de muleta al música y entre ovaciones con cuatro estatuarios y redondo, con la muleta en quierda instrumental varias de naturales ligados con el cho. (Enorme ovación.)

con manoleínas mirando a los didos y el público no cesando de aplaudir. Termina con media do lo alto que basta. (Ovación.)

Accidente mortal

Madrid, 29. — En la noche de ayer don José Luis Escudero, capitán de Infantería y Profesor de la Escuela de Automovilistas, iba en un coche por las calles de Ciudad Universitaria y sin conocer las causas del accidente, se estrelló contra una farolera, dando dos vueltas campana.

Inmediatamente de ocurrido el accidente algunas personas que allí transitaban se apresuraron a auxiliar al señor Escudero, quien fué llevado al equipo de urgencias en donde poco después de la tarde falleció.

Desde el equipo quirúrgico trasladado el cadáver al Hospital de su hermano don Juan Escudero, que su padre don Antonio Escudero y destacado hombre de la "Cataluña" se encontraba en Madrid. Inmediatamente se comunicó lo ocurrido y el cadáver se puso en camino a Madrid en las primeras horas de la mañana de hoy. Después de haber estado en Bilbao y esta tarde en San Sebastián, y encerrados en un ataúd han sido llevados al Hospital de San Sebastián para recibir sepultura en Bilbao. — Efe.